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VASTUULLISUUS VUOKRA-ASUMISESSA

• Tutkimus toteutettiin marraskuussa 2022 sähköisenä paneelitutkimuksena, johon vastasi 1 005 vuokralla 

asuvaa tai vuokra-asumista seuraavan vuoden aikana harkitsevaa. Vastaajat olivat suomenkielisiä 18–74 -

vuotiaita Uudenmaan, Tampereen ja Turun kaupunkiseuduilta. Tutkimuksessa selvitettiin vastaajien 

odotuksia ja näkemyksiä vuokra-asumisen ja vuokranantajan vastuullisuudesta sekä vastaajien omia 

kestävään asumisen arkeen liittyviä valintoja.

• Tutkimuksen mukaan vuokra-asuminen valitaan taloudellisen tilanteen, huolettomuuden (ja 

vapauden ja joustavuuden) sekä  sijainnin perusteella. Vastuullisuus ei nouse valintakriteerinä, mutta 

se ei ole merkityksetöntä, erityisesti nuorten 18–24-vuotiaiden vastauksissa vastuullisuus korostuu muita 

vastaajia enemmän. 

• Nykyisen vuokranantajan valinnassa vuokran hinnalla, asunnon sijainnilla, itse asunnolla sekä 

vuokranantajan luotettavuudella oli suurin merkitys. Vastuullisuuteen liittyviä teemoja ei mainittu 

perusteena nykyisen vuokranantajan valinnassa. Kuitenkin kysyttäessä yleisesti vuokranantajan valinnassa 

tärkeimpiä kriteerejä olivat kuuden tärkeimmän valintaperusteen joukossa asumisen hinta-

laatusuhteen, helppouden ja vuokranantajan maineen jälkeen kestävä rakentaminen, 

kierrätysmahdollisuudet sekä energiaan/energiatehokkuuteen liittyvät ratkaisut.
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VUOKRA-ASUMINEN VALITAAN NÄISTÄ 
SYISTÄ 

Vastuullisuus vuokra-asumisessa 15.12.2022

60%

55%

46%

40%

36%

25%

17%

8%

5%

Oma taloudellinen tilanteeni

Huolettomuus (ei huolta huoltotöistä tai remonteista)

Sijainti (vuokra-asuminen mahdollistaa minulle asumisen haluamassani paikassa)

Vapaus (esim. en halua sitoutua omistusasuntoon tai samaan sijaintiin pitkäksi aikaa)

Joustavuus (esim. elämäntilanteen muuttuessa helppo vaihtaa asuntoa)

Asumisen kustannusten nousu tai omistusasuntojen hintojen nousu

Tarjonta (vuokra-asunto helpompi löytää)

Vastuullisuus (vuokra-asuminen mahdollistaa minulle kestävämmän elämäntavan,
esim.paremmat kierrätysmahdollisuudet tms.)

Yhteisöllisyys vuokra-asumisessa (kuten yhteiset oleskelutilat, ruokapiirit, talonsisäinen
yhteistä toiminta jne.)

Nuorille, 18-24-vuotialle, vastuullisuus ja yhteisöllisyys ovat 

suhteessa tärkeämpiä asioita koko kohderyhmään verrattuna:

• 18-24 v. Vastuullisuus 14 %

• 18-24 v. Yhteisöllisyys 11 %

Nuorillekin kuitenkin vastuullisuus & yhteisöllisyys ovat 

tärkeysjärjestyksessä viimeisenä muiden asioiden takana.

K: Miksi olet valinnut vuokra-asumisen?  Vastaajat: vuokralla-asuvat 771 IP  
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Nykyisen vuokranantajan valinnassa vuokran hinnalla, asunnon sijainnilla, itse 
asunnolla sekä luotettavuudella oli suurin merkitys. 

K: Millä perusteella olet valinnut nykyisen vuokranantajasi?

31%

21%

17%

14%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

15%

2%

4%

Hinta / sopiva vuokra

Sijainti

Valinta itse asunnon perusteella

Luotettava / tuttu vuokranantaja

Asunto saatavissa nopeasti

Helppo saada ja vuokrata

Tutun suosituksesta

Sattuma

Työn / opintojen takia

Ainoa vaihtoehto

Kunnan / kaupungin aunto

Toimiva asiakaspalvelu

Vuokravakuuden määrä

Mahdollisuus asua pitkään

muu

ei vastausta

ei osaa sanoa

Edullisin vuokrataso, asuntoja kantakaupungissa.

Asunnon sijainti ja jatkuvuus, sekä vuokran edullisuus 

Asunnon täydellinen sijainti. Kauppakeskus, koulu, päiväkoti yms. 

Vuokranantaja luotettava sekä yhteydenpito tarvittaessa nopea. 

Edullinen vuokra haluamallani sijainnilla 

P E R U S T E E T  N Y K Y I S E N  V U O K R A N A N T A J A N  V A L I N N A L L E
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Hygieniatekijät kuten hinta-laatusuhde ovat tärkeimpiä valintaperusteita vuokranantajalle, mutta 
vastuullisuuteen liittyvät teemat: kestävä rakentaminen, monipuoliset lajittelumahdollisuudet sekä 
energiaan liittyvät ratkaisut sijoittuvat jopa kuuden tärkeimmän valintaperusteen joukkoon

88%

83%

74%

68%

68%

67%

66%

64%

63%

60%

59%

47%

46%

41%

33%

65%

33%

17%

15%

12%

16%

17%

6%

9%

9%

12%

3%

15%

2%

4%

Asumisessa hyvä hinta-laatusuhde

Helposti lähestyttävä, mahdolliset ongelmat helppo ratkaista

Hyvä maine, hyvät referenssit/suosittelut

Kestävä rakentaminen

Hyvät ja monipuoliset lajittelu- ja kierrätysmahdollisuudet

Energiaan liittyvät ratkaisut, energiatehokkuus jne…

Monipuolinen asuntotarjonta

Kehittää palveluitaan, on uudistuva

Tuntee asukkaan ja panostaa onnistuneeseen asukaskokemukseen

Moderni, tarjolla esim digipalveluita

Toimii yhdenvertaisesti

Opastaa ja neuvoo vastuullisuuteen ja kestävään kehitykseen

Ei vuokravakuutta

Vuokranantajalla ympäristösertifikaatti

Panostaa yhteisöllisyyteen järjestää esim. asukkaille yhteisiä tilaisuuksia jne.

Tärkeää (osuudet 5-7)

Kaikkein tärkeintä (top 1-3)

Vastaajat: kaikki 1005 IP    K: Miten tärkeitä seuraavat asiat ovat sinulle valitessasi vuokranantajaa? Mitkä näistä ovat mielestäsi kaikkein tärkeimpiä?

Top 3 kaikista tärkeintä

T Ä R K E I M M Ä T  K R I T E E R I T  V U O K R A N A N T A J A L L E



VUOKRA-ASUJIEN NÄKEMYKSIÄ 
VUOKRANANTAJAN VASTUULLISUUTEEN
• Vuokra-asujat ajattelevat vastuullisuutta erilaisissa asumista koskevissa päätöksissä ja 

valinnoissa, mutta vuokranantaja valitaan harvoin vastuullisuuden perusteella. 

• Vuokra-asujat liittävät vuokranantajan vastuullisuuden hyvin vahvasti omassa arjessaan 

lähimpinä oleviin asioihin, kuten hyviin kierrätys- ja lajittelumahdollisuuksiin. 

• Ympäristön huomioiminen esim. uusiutuvat energiamuodot ja kestävät materiaalit, 

asukkaiden hyvinvoinnista välittäminen sekä energiansäästö ovat asioita, joiden mukaan 

vuokranantajan vastuullisuutta arvioidaan.

• Yli viidesosa (22 %) vastaajista ei osaa määritellä 

miten arvioida vuokranantajan vastuullisuutta.

• Vuokranantajalta opastusta vastuulliseen asumiseen 

liittyvissä asioissa toivoo 55 %. 
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Ei
24 %

Ei osaa 

sanoa

21 % 55%
KYLLÄ

Toivotko, että vuokranantaja opastaa ja neuvoo

vastuulliseen/kestävään asumiseen liittyvissä asioissa?

Ei

24 %
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Kierrätys saa selvästi eniten mainintoja, viidennes mainitsee sen määrittelevän vuokranantajan 
vastuullisuutta. Myös ympäristön huomioiminen esim. uusiutuvien energiamuotojen ja kestävien 
materiaalien muodossa, asukkaiden hyvinvoinnista välittäminen sekä energiansäästö saavat paljon 
mainintoja.

20%

13%

12%

11%

8%

8%

7%

4%

3%

3%

2%

1%

9%

22%

10%

Kierrätys

Ympäristön vastuullinen huomiointi (uusiutuvat energiamuodot, kestävät materiaalit)

Asukkaiden hyvinvoinnista ja viihtyvyydestä välittäminen / asioiden hoitaminen

Energiansäästö

Säännöllinen kunnostaminen / asunnon pitkä elinkaari

Tiedotus ja kommunikaatio, neuvoo asukkaita energiansäästössä

Luotettavuus

Kohtuullinen hinta / vuokran nousu pysyy maltillisena

Puuttuu puutteisiin ja häiriöihin

Yhdenvertainen asukkaiden huomiointi

Tavoitettavuus

Kuuntelee asukaitaan

muu

ei osaa sanoa

ei vastausta

Suuri osa, 22 %, ei osaa määritellä, miten arvioida 

vuokranantajan vastuullisuutta.

M I K Ä  T E K E E  V U O K R A N A N T A J A S T A  V A S T U U L L I S E N ,  A V O I M E T  V A S T A U K S E T  K O O D A T T U N A

Vastaajat: kaikki 1005 IP   K: Mitkä asiat sinusta tekevät vuokranantajasta vastuullisen? Vuokranantajan vastuullisuudella tarkoitamme vuokranantajan vastuuta asumisen ympäristövaikutuksista, kestävän kehityksen 

mukaisen elämäntavan mahdollistamisesta sekä asukkaiden ja yhteisöjen hyvinvoinnista.



ASUMISMUOTOJEN VASTUULLISUUS

• Vuokra-asuminen kerrostalossa on vastaajien mielestä 
kaikkein vastuullisin asumismuoto. Sen vastuullisuuden 
puolesta puhuvat etenkin helppous tehdä vastuullisia 
valintoja omassa arjessa, hyvät kierrätysmahdollisuudet ja 
energiatehokkuus.

• Vuokra-asumista kerrostalossa pidetään vastuullisimpana muun 
muassa siksi, että ammattimaisella vuokranantajalla koetaan 
olevan paremmat resurssit panostaa vastuullisuuteen kuin yksilöllä 
ja muut asukkaat pitää huomioida enemmän vuokra-asujana kuin 
asunnon omistajana. 

• Omistusasumista omakotitalossa vastuullisimpina pitävät 
perustelivat valintaansa sillä, että kaikkiin kulutusvalintoihin voi 
vaikuttaa itse ja vastuulliset valinnat toteutuvat myös osittain 
pakotetusti, kun on itse vastuussa kaikista kustannuksista. 
Omistusasuminen kerrostalossa taas sai kannatusta sen takia, että 
osan kustannuksista jaetaan asukkaiden kesken ja oman asunnon 
omistaminen kannustaa miettimään omia kulutusratkaisuja. 
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25%

21%

20%

10%

22%

Vuokra-asunto, kerrostalo

Omistusasunto,
omakotitalo

Omistusasunto, kerrostalo

Vuokra-asunto,
omakotitalo

En osaa sanoa

Vastuullisimpana 

pidetty asumismuoto



KODIN SIJAINTI MAHDOLLISTAA 
VASTUULLISEMMAN ELÄMÄNTAVAN

• Kodin sijainnilla nähdään olevan todella suuri merkitys 

vastuullisemman ja kestävämmän elämäntavan 

mahdollistamisen suhteen. 

• Hyvät julkiset liikenneyhteydet ja palveluiden 

läheisyys ovat tärkeimpiä syitä kodin sijainnin 

valitsemisessa. Myös luonnonläheisyydellä sekä 

työpaikan, koulun tai päiväkodin läheisyydellä on 

paljon merkitystä.

• Sijainti vaikuttaa myös liikkumiseen. Vastaajista 83 % 

on tehnyt viimeisen vuoden aikana vähintään 

yhden muutoksen liikkumisessaan kestävämpään 

suuntaan. Selvästi yleisimpiä muutoksia ovat kävelyn 

lisääminen ja asioiden keskitetty hoitaminen. 
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19%

27%

28%

38%

43%

51%

53%

Harrastusmahdollisuudet lähellä

Ystävät/sukulaiset/muut tärkeät
ihmiset lähellä

Puistot/ muut virkistysalueet
lähellä

Työpaikka/koulu/päivä-koti
lähellä

Luonto, viheralueet lähellä

Palvelut lähellä (ruokakauppa,
terveyspalv. jne)

Hyvät julkiset liikenneyhteydet

Valintaperusteet kodin 

valinnalle, sijainti

80 %
ajattelee kodin sijainnin olevan  

tärkeä asia vastuullisemman ja 

kestävämmän elämäntavan 

mahdollistamisessa 



Vastuullisen vuokra-asumisen asiantuntija
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